

呂祖先師即呂純陽祖師，姓呂名洞賓，浪跡江湖時遇上漢鍾離神師，獲授延命之術及天遁劍法，後更潛心修煉悟道升仙，世人稱為道教八仙之一，八仙之中香火最盛，民間亦有很多關於呂祖先師歷代顯靈救拔蒼生的說法。時移世易，近代則有傳呂祖先師曾在油麻地的榕樹頭顯靈，化身為相士，替有緣人指點迷津。

還記得事發時我只有十二歲，一家人相處亦算融洽。由於那時家中成員均沒有宗教信仰，所以也不會主動去接觸風水命相或求神問卜的事情。但自從家母在某天晚上，碰巧路經那處佈滿看相攤子的角落，聽了一位失明相士的一席話之後，家裡便起了很大的變化。

當時的家母三十不到，正值芳華，不僅樣貌長得好看，

一七

而且還保養得宜，不說穿的話，從來也沒人會想到她已是兩子之母。那天家母剛巧在附近飲宴完畢，須途經該處才能坐車回家；突然有把男聲把她叫停，回頭時只見有一名雙目失明的男人在向她說話：「這位女士，你就花點時間坐下來吧，我有重要的話告訴你。」家母不以為然，只道是一般電影中江湖術士之開場白，於是便趕緊加快腳步離去。

相士續說：「你的夫妻及子女緣很薄！」家母聽了心裡有氣，便回答說：「甚麼叫做緣薄，我與丈夫及兩個兒子相親相愛、一家和睦，請不要再胡說八道了。」相士也不以為然，「在你的子女當中，有兩個是你的，另外有五個不是你的。」怎料家母聽後不怒反笑，「那我就得請教先生，何以見得子女緣很薄的我，還會有另外五個不是我的孩子呢？」

一八

相士突然認真起來，「所謂的沒緣並不等於沒有。還有，你現任丈夫的子女當中，有兩個是他的，另外有一個不是他的。當中唯一要留意的，便是你們夫婦倆所出的長子，眾子女當中就只有他命格最奇，該孩子曾出生兩次。」家母認為相士一直在危言聳聽，便不再和相士爭辯，快步離開。

數日後，外婆到家裡作客，家母在閒聊時提到遇上失明相士的經過。外婆起初也認為家母所遇到的只是普通江湖術士，但當聽到相士說我曾出生兩次時，便突然有所反應。「還記得你初懷著思浩時，不是誤以為自己腹痛而求診的嗎？」

其實當年只有十七歲的家母是意外地懷孕的，直到五個月時（當時我已成胎形）才發覺腹痛難當入院求醫，恰巧當時

二〇

的主治醫師又判斷錯誤，以為家母是生水瘤，直至開腹動手術時，才赫然發覺原來她是有了身孕；由於我尚未足月之故，他們便得小心地把家母的肚皮縫合，這就是我第一次出生的經過。雖然在那次的醫療失誤中，我們最後還是母子平安，但是院方為了息事寧人，竟主動提出補償條款。最後那所著名的教會醫院，便答應全數資助家母的妹妹前往加拿大留學。

二二